

# 淄博主城区10条公交线路恢复运行

## 多趟城际、城乡公交恢复

记者 张培  
通讯员 孟祥顺 张继武 报道  
晨报淄博3月21日讯 随着新冠肺炎疫情防控情况持续向好,复工复产企业越来越多,为了保障城市基本运转,根据上级要求,淄博公交在前期复运18条公交线路的基础上,于3月22日在淄博主城区再恢复运营10条公交线路。自3月22日起,沂源至张店、沂源至淄川,高青至张店、高青至周村的城际公交车也恢复运行,同时逐步恢复城乡公交线路。3月23日起,周村10路公交车和238路公交车也将恢复运行。

淄博市公共汽车公司营运处的工作人员介绍,恢复运营的这10条公交线路均为实时公交线,主要在淄博主城区运行,其中客运出租分公司运营的有:89路、95路、157路、158路;新区分公司运营的有:135路、136路、139路、156路;开发区分公司运营的有:121路、122路。以上线路起止点和首班时间不变,末班发车时间

统一调整为19:00。  
淄博市公共汽车公司要求各车配备一名安检员及安全监督员,督促乘客上车先扫码,扫码成功的可不用查看身份证,对扫码不成功或无法扫码的乘客须查看其身份证,对没带身份证的乘客要单独做好登记。对北京籍、湖北籍的乘客,安全监督员要认真记录并及时上报。对不戴口罩、拒绝测体温、体温超过37.3℃的乘客应劝阻其乘车。

沂源县交通运输局的工作人员介绍,恢复运行的城际、城乡、城市公交线路有:

- 1.沂源至张店,每天安排9个班次,各班次的发车时间依次为:7:30、9:00、10:30、12:00、13:30、14:20、15:30、16:30、17:30。
- 2.沂源至淄川每天安排7个班次,各班次的发车时间依次为:8:00、10:00、12:00、12:40、13:25、15:40、16:00。
- 3.张庄至南麻,每天6:30-16:50从张庄发车,7:30-17:30从南麻发车,间隔30-40分钟发

- 一趟车。
- 4.双庙至南麻,每天9:30、15:30从双庙发车,8:30、14:30从南麻发车。
- 5.草埠至南麻,每天6:00-17:20从草埠发车,7:30-17:30从南麻发车,间隔30-40分钟发车。
- 6.焦家上庄至南麻,每天7:30、9:20从焦家上庄发车,11:00、15:00从南麻发车。
- 7.社庄至南麻,每天7:30从社庄发车,11:30从南麻发车。
- 8.韩旺至南麻,每天6:30-16:30从韩旺发车,7:00-17:30从南麻发车,间隔30-40分钟发一趟车。
- 9.东里至南麻,每天6:10-16:30从东里发车,6:30-17:10从南麻发车,间隔30-40分钟发一趟车。
- 10.四门地至南麻,每天9:20、14:30从四门地发车,11:30、16:00从南麻发车。
- 11.公家场至南麻,每天6:40、11:20从公家场发车,8:30、14:20从南麻发车。

- 12.金星至南麻,每天6:20-16:10从金星发车,7:00-17:20从南麻发车,间隔30分钟发车。
  - 13.529路公交车,每天7:00-17:00从义乌商贸城发车,7:00-17:00从西河北农贸市场发车,间隔约1小时发车。
- 据高青县交通运输局工作人员介绍,高青至张店公交线路暂定间隔60分钟发一趟车,每天首班车时间6:30,末班车时间17:30,发车地点为高青县客运中心;高青至周村的公交车每天7:00、11:00、15:30从高青县客运中心发车,8:50、13:20、17:00从周村长途汽车站发车。
- 从3月23日起,王村公交总站至周村火车站10路公交车和周村火车站广场至周村火车站广场环线238路公交车恢复运行。

### 职工医保缴纳业务恢复办理

记者 刘文思  
通讯员 齐迪 报道  
晨报淄博3月21日讯 职工医保缴纳业务恢复办理了!记者今天从淄博市医保局获悉,业务经办系统正式恢复办理缴纳职工医疗保险费业务。单位可登录淄博市医疗保障局医保网上服务大厅自助终端办理。

近日,淄博市医保局下发了《关于阶段性降低职工基本医疗保险费率有关问题的通知》,明确了具体医疗保险费率,业务经办系统正式恢复办理缴纳职工医疗保险费业务。

鉴于当前仍处于疫情防控期间,2020年3月份职工医疗保险费可顺延至2020年4月20日前缴纳。全市医保系统积极推进“不见面”方式办理医保缴费业务,单位可登录淄博市医疗保障局医保网上服务大厅、自助终端办理;个体劳动者(含灵活就业人员)可通过“淄博医保”APP办理。

前期,根据国家、省医疗保障局对新冠肺炎疫情防控期间支持企业复工复产的要求,市医保局积极落实上级部门对疫情防控期间医疗保险费缴纳优惠政策,阶段性调整了职工医保单位缴费比例,调整期间,暂停了受理职工基本医疗保险费缴费业务。



扫描二维码看更多内容



3月20日,淄博人民公园内的玉兰花争奇斗艳。



3月19日,博山区域城镇西流泉村北的山坡上,一株杏树已经盛开了。

# 淄博入春

文/图 王兵 孙渤海 通讯员 杜沫冉

晨报淄博3月21日讯 3月20日是二十四节气中的春分,今年的入春日也正式揭晓。根据入春标准,淄博已于3月16日正式迈进春天。

按照气象学上的标准,入春是指连续5天平均气温稳定在10℃以上,达到标准后,这5天中的第一天就是正式进入春天的时间。根据近日淄博气温数据,3月16日平均气温10.5℃,17日13.4℃,18日17.8℃,19日13.1℃,20日预报气温8~25℃,入春标准满足了,今年入春日花落3月16日。

阳光明媚,春暖花开,这样的好天气,出门赏花拍照再合适不过了。出门赏春,记得戴好口罩。

淄博不少景区恢复开放



扫描二维码看更多内容



3月20日上午,两名女士在淄博人民公园的玉兰树下拍照。

### 淄博至重庆列车3月底前临时停运

淄博至成都K208次隔天开行

记者 张培 报道  
晨报淄博3月21日讯 为应对疫情防控,铁路部门根据旅客出行需求变化,调整优化列车开行方案,21日开始至本月底,淄博至重庆的列车临时停运。同时淄博至成都的K208次列车隔天开行。

今天,中国铁路12306客服中心的工作人员介绍,3月21日至3月31日青岛至重庆北G318/5次停运;3月22日至4月1日重庆北至青岛G316/7次停运。3月22日起青岛至成都K208/5次、成都至青岛K206/7次隔天开行,即3月22日开行,3月23日停运,3月24日开行,3月25日停运……

记者梳理发现,青岛至重庆北G318/5次、重庆北至青岛G316/7次这两趟列车均经停淄博火车站,值得注意的是目前淄博与重庆铁路互通只有这两趟列车。青岛至成都K208/5次、成都至青岛K206/7次也都经停淄博火车站,如今除了这两趟普速列车以外,淄博与成都铁路互通还有G2090次、G2088次动车组列车正常开行。